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KURALLAR

Sinava baslamadan 6nce Ad&Soyad ve Ogrenci numarasi alanlarini doldurunuz.

Sinav 6ncesinde ve siiresince sinav gbzetmenlerinin tiim uyarilarina uymaniz gerekmektedir.
Sinav 6ncesinde cep telefonlarinizi KAPATINIZ!

Yanitlariniz agik ve okunakli olmalidir.

Sinav boyunca masanizin tzerinde bulunabilecek malzemeler sadece sinav kagidiniz, kalem ve
silgidir.

Sinav sliresince herhangi bir nedenle birbirinizle konusmak ve malzeme (silgi, kalem, kagit vb.)

alisverisi yasaktir.

Bu kurallarin herhangi birine uymamak kopya cekmeye yonelik bir hareket olarak degerlendirilir
ve ilgili makamlara bildirilir.




Sorular

1) [10p] Bir ciftlikte 120 adet tavsan ve 450 adet koyun vardir. Gegen her yil tavsanlarin sayisi %8,
koyunlarin sayisi da %3 artmaktadir. Kag yilin sonunda tavsanlarin sayisinin, koyunlarin sayisini
gectigini bulan ve bu yil miktarini ekrana yazdiran bir programin akis semasini giziniz. Semanizda
tavsan sayisini T, koyun sayisini K degiskenleriyle gosteriniz.

2) [15p] Asagidaki kodun satir satir ekran ¢iktisini ilgili printf ifadelerinin yanindaki bos alana yaziniz.

void main({
int a = 10, b = 1;
int x =3, y=2, z=0;

printf("%d\n", a <b & z '=y ); 0
printf("%d\n", ++y * 3 ); 9
printf("%d\n", 8 + a % 4 * 2 ); e 12
printf("%d\n", x <y > b == X); e 0
printf("%d\n", ! ++z || b); 1

3) [6p] Ug tiir yazilim hatasi vardir. Bu hata tiirlerinin isimlerini verip birer érnekle kisaca agiklayiniz.
Sozdizimsel hata (Syntax error): Yazim yanlislari. Mesela deyimin sonuna ; yazmayi unutmak

Mantik hatasi (Logic error): Algoritmanin mantigini yanhs kurmakla ilgili bir hata. Mesela sonsuz bir
while déngusu kurmak igin kosulu kazara hep false veren bir ifade segmek: while( 1 > 2) gibi

Calisma zamani hatasi (Run-time error): Ancak ¢alisma zamaninda girilen parametre ile ortaya gikan
hatalar. Mesela bolme isleminde kullanici paydayi O girerse 0’a blme hatasi alinir



4) [9p] Asagida verilen kosullu ifadeyi ternary operator kullanarak tek satirda yaziniz.

if(a == 1)
b = 100;
else if(a == 2)
switch(c){
case 1:
b = 200;
break;
case 2:
b = 300;
break;
default:
b = 400;
}
else
b = 500;

b=(a==1)?100:(a==2)? (c==1)? 200 : (c == 2) ? 300 : 400 : 500 :

5) [15p] Asagida verilen kod, icinde klglkten blyuge sirali 10’ar eleman bulunan A ve B dizilerinin
elemanlarini yine kiigiikten biytde siral olacak sekilde 20 elemanli C dizisinde birlestirmektedir. Ancak
kodda 4 adet mantik hatasi yapilmis ve 1 adet de eksik kod satiri birakilmistir.

Kodu iyi bir sekilde analiz ederek bu hatalari bulun ve hatanin oldugu satirin hemen yanina hatanin ne
oldugunu ve nasil duzeltilebilecegdini yazin.
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void main(){

int A[10], B[10], c[20];
int i = 0, j = 0, sayac = 0;

for(i = 0; i < 20; i++) { // 20 degil 10 olmala
A[i] = i*i; //A ve B dizilerini kicikten blylge
B[i] = 3*i; //bir grup sayiyla dolduruyorum.

}

i = 0; satiri buraya eklenmeli

while( 7 < 6 ) { //Bu ifade false veriyor. True veren bir sey Tazim
ifC (G ==10) || (J == 10) ) // || degil, && olmals
break;
else if( i == 10 )
C[sayac] = B[j++];
else if(j == 10)
Clsayac] = A[i++];

else
ifCali] > B[j]) // > degil, < olmali
C[sayac] = A[i++];
else
C[sayac] = B[j++];
sayac++;



6) [15p] Bes basamakli bir Armstrong sayisi su sekilde tanimhidir:
ABCDE sayisI bes basamakli bir tamsayi olsun. Eger, ABCDE = A® + B + C5 + D° + E® ise
ABCDE sayisi bir Armstrong sayisidir.

Buna gore kullanicidan alinan ve int tirinde bir degiskende saklanan 5 basamakli bir pozitif tamsayinin
Armstrong sayisi 6zelligini tasiyip tasimadigini kontrol eden bir C programi yaziniz. Us alma iglemi igin
<math.h> katiphanesinde bulunan pow( sayi, Us ) fonksiyonunu kullanabilirsiniz.

Programin érnek ekran c¢iktilar asagidaki gibidir:

>>5 haneli bir sayi giriniz: 54747
>>54747 bir Armstrong sayisi degildir!

>>5 haneli bir sayi giriniz: 54748
>>54748 bir Armstrong sayisidir!

void main() {
int sayi, sayi2, toplam = 0;
printf("5 haneli bir sayi giriniz: ");
scanf("%d", &sayi);
sayi2 = sayi;

while(sayi2 != 0) {
toplam += pow(sayi2%10, 5);
sayi2 /= 10;
}
if(toplam == sayi)
printf("%d bir Armstrong sayisidir!\n", sayi);
else
printf("%d bir Armstrong sayisi degildir!\n", sayi);

7) [20p] ag = 0,a; = 1 olmak izere a, = 3a,_q + 5a,,_, serisinin 15. terimini (A5)

hesaplayip ekrana yazdiran bir kod bloju yaziniz. Kodunuzda dizi tanimlamaniza ya da hazir bir diziyi

kullanmaniza izin verilmemektedir.

void main() {
Tong int a0 = 0, al = 1, t;

for(int i = 2; i <= 15; i++){
t=3*al +5 * a0;

printf("%d", t);



8) [20p] Klavyeden girilen maksimum 999 karakterli bir metni, yine klavyeden girilen miktar kadar saga
dondiren ve dondurdimis halini ekranda gdsteren bir program yaziniz. Dondirme islemini asadidaki

orneklerle agiklayalim:

Metnimiz “BURSA TEKNIK UNIVERSITESI” olsun.

Metnin 3 birim saga déndurdlmus hali: ESTBURSA TEKNIK UNIVERSIT
Metnin 57 birim saga déndartlmas hali: RSITESTBURSA TEKNIK UNIVE
Metnin 115 birim saga déndirtlmas hali: IK UNIVERSITESIBURSA TEKN

Son iki 6rnek incelendiginde, metnin kendi uzunlugundan daha fazla kez saga dondurtimesi halinde bir

veya birkag tur attigi anlasilacaktir.

void main() {
char metin[1000], metin2[1000];
int miktar, uzunluk;

printf("Metni giriniz: ");

gets(metin);

printf("Dondurme miktarini giriniz: ");
scanf("%d", &miktar) ;

strcpy(metin2, metin);
uzunluk = strlen(metin);

for(int i = 0 ; i < uzunluk ; i++)
metin2[ (i + miktar) % uzunluk ] = metin[i];

puts(metin2);



